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них утворень. Отримано великий масив інформації, який може бути 
використаний для роботи, спрямованої на вдосконалення основних 
засад організації навчально-виховного процесу в навчальних закла-
дах системи середньої освіти та його змісту.
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ОСОБЛИВОСТІ ОБЛІКОВОЇ ПОЛІТИКИ ПІДПРИЄМСТВ 
МАЛОГО БІЗНЕСУ

В сучасних умовах господарювання підприємства малого біз-
несу виконують провідну роль, виступають гарантом стабільності 
національної економіки та підвищення рівня життя громадян. В 
останні роки спостерігається активна зміна законодавчо-норматив-
ної бази у сфері малого бізнесу щодо спрощення системи оподатку-
вання, обліку та звітності.

Організація ефективної системи бухгалтерського обліку спри-
яє зміцненню позицій підприємства малого бізнесу та забезпечує їх 
стабільність. Одним із важливих питань організації бухгалтерсько-
го обліку на підприємстві є формування його облікової політики.

Дослідженню основних аспектів формування облікової полі-
тики підприємств присвячені праці таких вчених, як: С. С. Голов 
[3], В. А. Сопко [5], В. О. Пархоменко [4] та ін.

Основне призначення облікової політики, яку обирає підпри-
ємство – максимально адекватно відобразити його діяльність, сфор-
мувати повну, об’єктивну та достовірну інформацію про результати 
фінансово-господарської роботи з метою ефективного управління. 
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Економічну суть поняття облікової політики чітко визначено у 
Законі України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в 
Україні», згідно з яким облікова політика – це сукупність принци-
пів, методів і процедур, що використовуються підприємством для 
складання та подання фінансової звітності [1].

Організація обліку на підприємствах малого бізнесу має від-
повідати всім вимогам обліку, тобто забезпечувати інформаційну, 
контрольну та аналітичну функції. Облікова політика на малих 
підприємствах повинна бути затверджена спеціальним наказом про 
облікову політику.

Суб’єкти малого підприємництва при формуванні облікової 
політики повинні враховувати такі фактори:

1) розмір підприємства та кількість працюючих;
2) вид діяльності;
3) вибір плану рахунків;
4) вибір системи оподаткування;
5) обрані форми первинних документів та документообіг;
6) вибір форми бухгалтерського обліку [2, с. 133].
В наказі про облікову політику підприємство малого бізнесу 

зазначає основні питання, а саме: 
− вибір спрощеної форми ведення бухгалтерського обліку; 
− встановлення правил документообігу та технології обробки 

облікової інформації; 
− використання спрощеного плану рахунків бухгалтерського 

обліку; 
− встановлення системи та форми внутрішньогосподарського 

обліку, звітності та контролю господарських операцій; 
− встановлення порядку проведення інвентаризації активів і 

зобов’язань з метою забезпечення достовірності даних бухгалтер-
ського обліку та фінансової звітності підприємства

Необхідність вибору спрощеної форми бухгалтерського об-
ліку зумовлена потребами виробництва та управління малого під-
приємства. Спрощена форма бухгалтерського обліку застосовуєть-
ся підприємствами малого бізнесу при обліку основних засобів, 
виробничих запасів [4, с. 12].

Залежно від обсягу облікової інформації та роботи на малому 
підприємстві може створюватися облікова служба, або цю роботу 
доручають фахівцю за угодою. Якщо обсяг облікових робіт незна-
чний, їх може виконувати сам власник підприємства.
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Отже, особливістю облікової політики підприємств малого 
бізнесу є те, що вони зазвичай використовують просту або спро-
щену форми обліку та звітності, про що обов’язково повинно бути 
зазначено в наказі про облікову політику таких підприємств.
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СУЧАСНИЙ СТАН ОПОДАТКУВАННЯ МАЛИХ 
ПІДПРИЄМСТВ В УКРАЇНІ

Функціонування малого бізнесу в нашій країні постійно знахо-
диться у стані інноваційного розвитку. Сучасне визначення, мало-
го бізнесу трактується, як гнучкий механізм економічної системи, 
що швидко підлаштовується до потреб конкретних споживачів та 
водночас надає робочі місця населенню. Малі підприємства щоро-
ку спрямовують до бюджету значну кількість надходжень шляхом 
сплати податків. Тому до системи оподаткування суб’єктів малого 
бізнесу держава ставиться з відповідальністю, адже від цього зале-
жить прозорість ведення обліку і обсяги сплачених податків.

В Україні для суб’єктів малого підприємництва існує два 
види оподаткування: загальна та спрощена системи, кожну з яких 
підприємство обирає самостійно. З використанням спрощеної сис-


